

NOVINY

KULTURNÍHO SPOLKU KOZOJEDY A OBCE KOZOJEDY

ČÍSLO 2 - 2023 1. DUBEN 2023

Kozojedský masopust 4. března 2023



Po delší době jsme se zase v Kozojedech vrátili k tradiční akci, která v naší obci vždy probíhala, kam až lidská paměť dosáhne. Jsou však někdy překážky, kdy se musí zábava v této podobě přerušit. Vynucenou přestávku od roku 2020 nám tentokrát připravil Covid. Doufáme, že do budoucna takovýto překážek bude co nejméně.

Všechno zlé je k něčemu dobré. Možná si budeme našich tradic více považovat. Také jsem zjistil, že se nám účastníci masopustu, myslím tím masky, hodně omladili. Možná je to tím, že se do organizace pustil i Michal Gábor, který oslovil mladší generaci.

Starí bardy se zas samozřejmě osvědčili v balení medvědů, kde zkušenosti hrají vždy hlavní roli. Je třeba poděkovat všem, kdo pomáhali medvědy balit. Také je

třeba ocenit statečnost a výdrž těch, kdo medvědy představují.



Není to nic lehkého vydržet na sobě nosit velkou váhu hrachoviny po celé odpoledne a ještě při tom dělat zábavu pro ostatní přihlížející. Letos byl za medvěda Petr Pánek nejmladší a Václav Hach z Bučku. Jsem rád, že se vždy najdou

ochotní kamarádi, kteří zajistí, aby mohla tato tradice pokračovat.

Masky v letošním roce byly vyvedené a myslím, že se návštěvníkům a přihlížejícím líbily.

Poděkujeme všem maskám za jejich snahu udržovat tradice a zábavu v naší obci. V Kozojedech již tradičně na masopustech hraje hudba pana Saka z Kralovic,



kteřá dnes nese jméno Kralovanka. Závěr masopustu se odehrál v místním hostinci v kulturním domě, kde se vaří dobré pivo. K posezením nám zahrál na harmoniku Jan Seko z Horní Břízy. Hodně se zpívalo i tančilo, tak doufám, že se akce líbila a za rok se třeba sejdem zase.

Bartoloměj Štěrba
Foto Jan Štěrba



Kozojedské noviny a novinky staré 150 let

V předminulém čísle jsme tu představili majitele kozojedských domů, kteří byli zapísání při sčítání obyvatel z počátku r. 1870. Dnes se podíváme na to, jaké otázky obec řešila v době o dva až tři roky pozdější, vzdálené už půl druhého století. Nabízím zde samozřejmě jen malý výběr informací, ke kterým není snadné se dostat.

Obecní kronika se v Kozojedech v té době a ještě dlouho poté nevedla a do farní tehdejší duchovní Jan Kahoun, který nastoupil úřad v r. 1870, nezapisoval. Školu tehdy spravoval učitel Jan Žaloudek, ale školní kronika také ještě nebyla založena – postaral se o to Žaloudkův nástupce Antonín Kožíšek až v první polovině 80. let 19. století. Pro pražský a daleko méně početný plzeňský tisk nebyla obec typu Kozojed ničím zajímavá a nebyl tedy důvod o ní informovat.

Hlavním zdrojem našich znalostí se tedy musí stát písemnosti okresního úřadu v Kralovicích, uložené dnes ve Státním okresním archivu Plzeň-sever, konkrétně v Plasích. Tento obšírný archivní fond však není seřazen podle časové posloupnosti ani podle jednotlivých obcí, ale na základě věcné tematiky. Hledání v písemnostech tedy vyžaduje dost času a trpělivosti a čerpat musíme také z ojedinělých zápisů dochovaných jinde.

Kozojedy řídil v době kolem r. 1872 obecní výbor vedený Františkem Horou. Otec budoucího universitního profesora a právníka starostoval v letech 1870-1874. Protokol o zvolení devítičlenného obecního výboru z 1. prosince 1873 dokládá složitý způsob volby konané ve třech tzv. sborech. Podle jeho svědectví byli předsedícími Františka Hory Josef Niče, Jan Procházka a Antonín Hubka.

Běžnou agendu tehdejší obecní samosprávy charakterizuje Formulární kniha pro vydávání všelikých vysvědčení od obecního představenstva v obci Kozojedech v roce 1875. Nehledě na tak dlouhý název jde o pouhý sešit. Zaveden byl k praktické potřebě až v r. 1875, ale obsahuje vzory (někdy i ve dvou verzích) pro písemnosti vydávané i v předchozích letech.

Najdeme zde v náhodně volené posloupnosti opravdu širokou škálu dokumentů. Jsou to povolení k tanečnímu plesu, vysvědčení ve věci vystěhování do Ameriky, vysvědčení stran cykánů !!, vysvědčení chudoby, volící protokol o volbě výboru a první protokol jeho zasedání, protokol ve věci pronájmu pozemků, žádost ku stavbě nového stavení a povolení nové stavby, „mrtvých prohlížející list“, potvrzení místní školní rady o příjmu dříví z revíru rozského, žádost o vyčkání daní (tedy o odložení jejich

splatnosti, a to kvůli krupobití) a vysvědčení zachovalosti.

Obec však musela řešit i závažnější agendu. Vedla jednání o následcích krátkodobé, ale obrovské povodně z 25. 5. 1872. Průtrž mračen tehdy zasáhla velkou část Čech a následné katastrofické zvednutí hladin řek i potoků patřilo k největším, které jsou dokumentovány. Kozojedy sice leží dost vysoko nad Mží / Berounekou, ale pozemky některých sousedů se nacházely u řeky a jiné pozemky a jistě i část stavení poškodilo rozvodnění potoků v obci a okolí. Škody způsobené v Kozojedech byly měsíc po povodni vyčísleny částkou 9 050 zlatých, Borek, resp. borecký mlýn, však vykázal škodu více než dvojnásobnou (20 000 zlatých) – pro srovnání, v Liblíně to mělo být 18 500 zlatých. Počet poškozených statků v Kozojedech byl vyčíslen na dvacet čtyři.

Důležitou událostí v životě obce byla několikaletá činnost spolku Oul, který byl v Kozojedech založen v březnu 1871. Spolek, označovaný střídavě jako zásobný či živnostensko-průmyslový, dosáhl při založení počtu 74 členů a 2 729 zlatých základního kapitálu. Měl přispět k zvýšení prospěchu a hmotného blahobytu obce, ale tohoto cíle nakonec dosaženo nebylo. Oul, který byl nepochybně namířen i proti místnímu židovskému obchodníkovi Pisingerovi, vykazoval po pěti letech značný schodek a stal se objektem kritiky nespokojených občanů.

Takové kritice se nevyhнул ani místní farář Jan Kahoun, který přišel do Kozojed v r. 1870 z podbrdských Lochovic a vystřídal populárního duchovního Václava Hampejsa. Kahoun, který Oul kozojedským obyvatelům doporučil, byl už v r. 1872 objektem stížnosti za to, že fara užívá obecního pozemku zvaného Za jamou.

Zdánlivou maličkost postupně doprovodily další výtky proti farářovi. Vše přerostlo postupně v stížnost obce a farní obce proti Kahounovi, kterou musel vyslechnout při pobytu v Kožlanech v r. 1876 i tehdejší pražský arcibiskup.

Kozojedy však byly v době, kterou se tu zabýváme, také místem jedné inovace značně pozitivního obsahu. Právě před sto padesáti lety, v r. 1872, byla do obce dovedena nová silnice stavěná mezi Liblínem, resp. liblínským přívozem, a okresním městem Kralovice. Šlo o stavbu na tu dobu poměrně náročnou, která však výrazně zlepšila spojení obce oběma zmíněnými směry.

Nově zbudovaná silnice zrušila původní spojení, které směřovalo do obce cestou v brance mezi domy č. 45 a 27. Nově vedla silnice kolem č. 43, tedy dvorem tehdejší Janečkovice (později Breburdovic) hospody (nyní obchod Coopu). Poté překlenula díky kamennému mostu rokli s potokem a směřovala vzhůru k někdejší Šotolově hospodě (nyní vietnamský obchod) a dále k Hodyni a Kralovicům.

Za zmínku stojí ještě to, že ve sledovaném období už asi existovala nedaleko od obce a stranou od silnice (od obce to bylo podle tehdejšího pramene čtvrt hodiny chůze) pec na pálení cihel a tašek. Uvažovalo se o její přeměně v obecní cihelnu, která byla realizována v r. 1875. Tento podnik měl podstatně delší životnost než tehdy už dožívající olejny na zpracování vitriolové břídlíce, které se nacházely v blízkosti Kozojedského neboli Kostelního a vzdálenějšího Rožského potoka.

Důležitou obecní institucí byla samozřejmě kolem r. 1873 i škola, ale o té se zmíníme příště v souvislosti s výročním právníka Václava Hory, nejvýznamnějšího kozojedského rodáka. 150. výročí jeho narození bude v Kozojedech po zásluze vzpomenu v druhé polovině roku 2023.

dr. Bohdan Zilynskyj



Školkový ples

V pátek 20. 1. 2023 se konal v MŠ již 6. školkový ples. Místo kluků a holek se ten den ve školce sešly samé sličné dámy v překrásných šatech, halenkách a sukních, a také mladí pánové v košilích, vestičkách, s kravatami i motýlky.

Všem to moc slušelo. Po svačince se lehárna v horním patře změnila na taneční parket. Děti se nejprve naučily, jak slušně požádat o tanec, dozvěděly se, co je to proměna i jaká jsou vhodná témata ke konverzaci. Vše si pak ihned mohly zkusit. Během dopoledne jsme si představili a vyzkoušeli tyto tance – ploužák, rockenroll, tango, letkiss, makarenu, kankán a ptačí tanec.

Všechny děti za jejich snahu a výkony musíme velmi pochválit. A co by to bylo za ples bez tomboly? I na tu došlo. Každý si po vylosování lístku odnesl drobnou odměnu.

Za MŠ Kozojedy Iveta Borkovičová



OLYMPIÁDA V SUDOKU A PIŠKVORKÁCH

	3	2	9	7	4	0		
6			3	8		9	7	
	6		8		3	7		9
8				9	7	5	6	
9		7		6		3	8	2
2	2		4					6

Ve středu 21. 12. 2022 jsme ve škole na druhém stupni uspořádali olympiádu v sudoku a piškvorkách, kde se naplno ukázal soutěžní duch některých našich žáků. Pro ty, kteří vypadli v prvních kolech, byly připraveny různé vědomostní nebo logické hry.

Dopoledne začalo řešením sudoku, které nakonec nemělo jen jednoho vítěze.

Odměnění byli čtyři žáci, kteří se probojovali do posledního kola. Těžší verze, kterou měli soutěžící v závěrečné fázi soutěže vyřešit, už byla ale nad jejich síly, a proto si cenu odnesli všichni čtyři – Kateřina Helmichová (9. třída), Patricie Hodková (8. třída), Václav Soukup (7. třída) a Jan Štěrba (8. třída).

Absolutním vítězem v piškvorkách se nakonec po dramatickém dlouhém boji stal Dalibor Liška (7. třída), který nezažil porážku.

Olympiáda byla zpestřením předvánočního času ve škole a pro některé žáky i výzvou. Díky přípravě na olympiádu se totiž naučili sudoku, které do té doby neuměli. Některé dokonce vyplňování číselných čtverečků začalo i bavit.

Mgr. Veronika Vacínová

Masopustní rej

Konec února je všude ve znamení maškarních rejů. Ani u nás v MŠ jsme si tento veselý svátek nenechali ujít. Na masopustní úterý 21. 2. 2023 jsme pro děti připravili masopustní rej. Všechny děti se na něj těšily a doma s rodiči připravovaly škrabošky a kostýmy. Školku jsme si vyzdobili lampióny, barevnými fetězy a nafouknutými balonky, které nám posloužily i jako taneční pomůcka. Ve třídě Lištiček hrála hudba. Vodník tančil s Elsou, princezna s pirátem, rytíř s drakem. Všude bylo plno smíchu a legrace. A který kostým byl nejkrásnější? Všechny. Byly nápadité, originální a děti si to v nich užívaly. Rodičům dětěk děkujeme za spolupráci při přípravě masek. *Za MŠ Kozojedy Tereza Bilerová*



Sportovní aktivity

V zimním období mají Lištičky 1x za 14 dní ve středu dopoledne Sportovní aktivity v tělocvičně KD. Tento školní rok jsme se opět zapojili do projektu Se sokolem do života a sportujeme s Ing. Kateřinou Coufalovou, cvičitelkou ČASPV a jejím manželem. Toto sportování obnáší zdravotní cviky, pohybové hry, seznámení s náradím, cvičení na náradí, cvičení s pomůckami i těmi netradičními. Máme za sebou čtyři lekce, ještě dvě nás čekají a také jedna pro děti a jejich rodiče, aby se podívali, co jejich děti zvládnou a jak jsou sportovně zdatné. Cvičební středky máme rády a vždy se moc těšíme, co si pro nás Katka připravila. V pohybu zůstaneme až do června, v dubnu bude opět vyhlášena pohybová výzva pro celou MŠ a ZŠ a od dubna sportovní aktivity nahradí plavecký výcvik.

Za MŠ Kozojedy Mgr. Slavěna Razýmová



Soutěž v angličtině

Dne 8. 3. 2023 se v Plzni konalo okresní kolo Olympiády v anglickém jazyce. V kategorii pro 8. a 9. ročník se zúčastnila Barča Peterková. Po loňském úspěchu, kdy Majda okresní kolo vyhrála a v kraji byla podle výsledků o půl bodu horší než vítěz, jsme vyrazily do Plzně s tím, že letos vyhraje nějaká jiná škola. Ale Barča přišla, vyslechla poslech, pokonverzovala a vyhrála. Barun, velké gratulace a mnoho úspěchů v krajském kole.

Mgr. Hana Slachová

SOCHAŘ LUBOMÍR ČMEJLA

Mezi kameny se cítil ve svém živlu



Luboš Čmejla nás opustil 6. února 2023 v nedožitých 70 letech. Pro mnohé z nás byl velkým kamarádem. Zúčastnil se dvakrát v naší obci sochařského symposia a zanechal po sobě jednu sochu zde v obci a druhou v Kralovicích, kam jsme sochu věnovali za podporu při sochařském symposiu.



Rád bych mu v našich novinách věnoval několik slov na rozloučenou. Nejenže máme na něho vzpomínku v podobě sochy, která zde zůstala, hlavně se zapsal mezi námi svojí povahou a kamarádstvím. Mnozí z nás jej od roku 2004 znají a sledují jeho díla, která zanechával na všech dalších symposiích, kterých nebylo málo.



Se mnou se účastnil sochařských symposií v Nepomuku, Kozojedech, Nečtinech, Chodové Plané i v Liběchově, kde tvořil poslední svoji velkou sochu do kamene.

Pracovali jsme spolu i na sochách ze dřeva. Luboš si na svoji tvorbu vždy vybíral ty největší kusy, ať už šlo o kámen nebo dřevo. Byl to člověk všestranných zájmů a velice zručný ke všemu, co se mu postavilo do cesty.

Dokázal nám rozebrat sbíječku a dát ji dohromady, stejně jako dokázal nakořovat nářadí na práci a vždy pomohl všude, kde bylo potřeba. Byl jako člověk velice spolehlivý, a proto jsme ho vždy v každé sochařské partě měli rádi.

Byl dobrým společníkem, rád vzal do ruky kytaru a zazpíval, rád se bavil a my s ním.

Na Luboše rádi vzpomínají i ve spolku Rolous z Ústí nad Labem, kde byl členem. Luboš se zapsal svým dílem a přátelstvím, nejen mezi námi, kteří jsme ho znali, ale měl hodně široký záběr tvorby i míst, kde zanechal svoji stopu.

Bartoloměj Štěřba

Luboš Čmejla a ROLOUS

V únoru 1997 vznikl spolek výtvarníků ROLOUS. Jedním z jeho zakladatelů byl Luboš Čmejla, který navrhl i název „ROLOUS“. Jedná se o složení prvních dvou písmen názvů měst, ze kterých zakládající členové pocházeli – Roudnice - Lovosice – Ústí n.L.

Luboš byl především sochař a řezbář, i když občas i maloval. Pro spolek byl jednoznačně přínosem, že všechny členy přivedl k sochaření. Byla tak řada akcí, kdy všichni sochali, často i děti.

Spolek za dobu svého působení realizoval řadu společných akcí, kterých se Luboš účastnil. Jeho díla trvale zdobí některá místa v Ústí n. L.

Nezapomenutelná vzpomínka je i na to, jak všem koval a brousil nářadí.

Luboš Čmejla byl člověk s velkým srdcem, vždy připraven komukoli pomoci a všichni jsme ho měli rádi.

Členové spolku ROLOUS

Lubomír Čmejla - symposia:

- 1997,98,2000, 01
Sochařské symposium Trmice
Sochařské symposium Ústí n.L.
Symposium Advents Kalender – Drážďany
Symposium – Chorvatsko
- 2001, 02 Symposium Letní Kino – Ústí n.L.
- 2003, 05, 06 Symposium - Řehlovice
- 2004 Symposium – Reichenau – BRD
- 2009 Symposium - Zubrnice - fotografické
- 2013 Projekt „Dětský svět“ – MŠ Stříbrníky, Ústí n.L.
- 2019 Symposium – fotografické, Libochovice
- 2020 Symposium – fotografické – Panenský Týnec

Lubomír Čmejla - výstavy:

- 1998,99,05,06 Ústí n.L.
– kostel sv. Vojtěcha
- 1997,2001 Trmice – zámek
- 1997,98 Ústí n.L. – Český rozhlas
- 1998 Ústí n.L.
– Euroregion – kostel sv.Vojtěcha
- 1999 Ústí n.L. – Městské divadlo Ústí n.L. – Magistrát Města Ústí n.L.
- 1999, 2000 Ústěk – Pikartská věž
- 2000, 2002 Ústí n.L. - Galerie ALBIS
- 2002 Frauenstein - BRD - Galerie Torhaus
- 2003 Telč - Židovský Hřbitov
- 2003 Bílina – Galerie „U kostela“
- 2004 Praha - SÚJB
- 2005 DĚČÍN Hefaiostos
- 2008 Chemnitz, Frauenzentrum Lila Villa
- 2010 IS Ústí n.L. – foto
- 2010 IS Ústí n.L. – vánoční
- 2011 Zámek Trmice – Nosticova galerie – foto
- 2012 Magistrát Děčín
- 2012 Zámek Trmice, Nosticova galerie
- 2013 Hrad Sřtekov
- 2016 Roudnice nad Labem
- 2016 IS Ústí n.L. – Kouzelný svět dětí
- 2016 Muzeum města UL – Kouzelný svět dětí
- 2018 Bílina – Galerie U Kostela
- 2018 Trmice – Nosticova galerie – zámek
- 2019 UL – IS Fotodoteky
- 2021 UL - Informační středisko



Myslivecký spolek a rok 2023

Po několika letech nuceného odpočinku jsme opět měli možnost uspořádat hned na začátku roku tradiční myslivecký ples. Tradiční samozřejmě chceme i nadále udržet, jelikož myslivost není jen lov, jak si mnozí myslí, ale je to také kultura.

Jelikož je česká myslivost zapsaná v seznamu nehmotného kulturního dědictví České republiky, i my se snažíme tyto veškeré tradice a etiku dodržovat a rozvíjet. Je to především úsilí o zachování přírody a krajiny, její ochrana včetně volně žijících živočichů. Myslivost je rozmanitá činnost, která se zdaleka nevyčerpává jen lovem. Myslivost v sobě zahrnuje ochranu zvěře a jejich biotopů, mysliveckou kynologii, bažantnictví, sokolnictví, střelectví a hlavně dodržování mysliveckých zvyků a tradic.

Ovšem toto se týká v dnešní době již téměř výhradně mysliveckých spolků, majících honitby pronajaté od honebních společenstev či honebních společenstev hospodařících ve vlastní režii.

V honitbách pronajatých od Lesů České republiky, u kterých se mění uživatelé, se jedná spíše pouze o lovectví a lov. Zde není to pouto s lesem a přírodou od dětství, kdy dítě vyrůstá na vesnici, zná v okolí každý strom, tůňky na potoce, skalní výběžky, studánky, hnízda ptáků, mechová hřibová místa, jahodové plácky a mnoho dalších krásných věcí, ze kterých vzhází ti srdatí budoucí myslivci.

Jistojistě mi dají ti starší za pravdu. Tak se rodí to pravé dodržování mysliveckých zvyků a tradic a ne žádné pouhopouhé hraní si na to. Ovšem v tomto roce i nás čeká asi mnoho změn v myslivosti, které nám chtějí připravit naši „odborníci“ v Praze.

To, že jsou všude „odborníci“ nemusím jistě zdůrazňovat, stačí příklad, když herce dosadili na ministra obrany. Bohužel



v dnešní době jde v drtivé většině pouze o peníze, ovšem normální člověk ví, že je to špatně.

Hlavní prý pro nás bude elektronizace myslivosti. Mobilní aplikace, focení zvěře ulovené, posílání přes počítač na úřady – předpokládají, že starší myslivce si budou zařizovat doma kancelář pouze kvůli myslivosti? Pro mne jen postupná likvidace lidové myslivosti a toho, co jsem uvedl na začátku mého článku o kulturním dědictví.

Další „odborníci“ se zviditelňují různými články, jen málokteré mají ale hlavu a patu a některé přímo pobuňují...

Pár příkladů:

1. Myslivec zastřelil psa nedaleko cyklostezky. Nejvyšší čas vrahy v zelených kamizolách omezit.
2. Po zuby ozbrojení střelci připraveni vypálit po všem co se jen trochu pohne.
3. Je na čase těm tupcům sebrat ty komančské výsady.

Bohužel, dnes si může psát každý, co

chce. Ovšem drtivá většina, spíše všichni ti co nemají o těchto věcech nejmenší páru. A snad jim ani nevadí, že se takto veřejně před národem ztrapňují.

K prvnímu článku – pes mimo vlastní pozemek je povinen být na vodítku! Takže čí chyba - pána nebo psa? Běhal jistě i po cyklostezce! Zřejmě se toto všechno odehrálo v podvečerních hodinách za šera, jelikož myslivci chodí právě v tento čas na posedy.

Ovšem cyklisté jezdí stále, co kdyby ho přejel některý z nich a pádem by přišel třeba o život, neřku-li, kdyby šlo o dítě? Jak by vypadal asi článek poté. Takže pes bez vodítka na cyklostezce – kdo je vinen?

Neznalost zákona neomlouvá a nepřekvapilo by mě, kdyby pod článek autorka uvedla i své číslo účtu, na které mohou lidé posílat peníze. Každý neznalec si myslí, že může všechno, že je nedotknutelný, a přitom akorát ukazuje na svoji hloupost.

Dost kritiky, která bohužel nemá stejný velký význam, některým lidem věci nedojdou, i kdybych napsal ještě deset stránek.

Jen doufám, že všechny navrhované změny v myslivosti pro letošní rok pečlivě proberou a zváží, a zvítězí rozum nad jinými negativními vlivy. Určitě je dost důležitějších událostí k řešení než to, aby každý myslivec měl s sebou v přírodě na každé vycházce chytrý telefon a počítač.

Abyste myslivost neztratila to své kouzlo, které měla po mnoho staletí a dokázala ho udržet, aby mohli tuto neplacenou celoroční práci zažívat i další po nás a mít radost i z malých přírodních zázraků.

Zde v Kozojedech rozhodně nástupci jsou a již se rýsují další, byť teprve třeba ještě navštěvují mateřskou školkou.

Budu doufat, že zvítězí zdravý rozum a ne likvidace přírody pro něčí zisk.

**České myslivosti ZDAR!
Vladimír Hykýš**

Tříkrálové koledování v Kozojedech

Začátkem nového roku jste mohli děti z MŠ potkat oblečené v pláštích a s korunkou na hlavě. A to znamenalo jediné, začalo Tříkrálové koledování.

Tříkrálové koledování probíhalo během dopolední vycházky od pondělí 9. 1. do pátku 13. 1. 2023. Za tyto dny jsme navštívili plno domácností. Jsme rádi, že jste nás všude vítali s úsměvem a štědrostí. Děkujeme.

A teď už výsledky. V obvodu Kralovice (Kralovice, Kozojedy, Hadačka, Výrov, Kopidlo, Mladotice, Strážiště, Žihle, Chraštovice, Přehořov, Odlezy, Velká a Malá Černá Hať, Dolany, Hlince, Chříč, Lubenec, Bílov, Potvorov, Sedlec, Brodeslavy, Bohy, Všehrady, Kožlany, Bukovina) bylo vybráno 191 758 Kč. Přímo v Kozojedech jsme s dětmi

vykoledovali celkem 12 760 Kč.

Římskokatolická farnost Kralovice – Mladotice podporuje projekty Diecézní charity Plzeň. Tříkrálová sbírka je důležitým zdrojem pomoci lidem v nouzi.

Podpoření tak mohou být jak potřební přímo ve farnostech (často to bývají děti z chudých poměrů nebo děti handicapované), tak sociální služby charit, jako jsou například domovy pro matky s dětmi v tísní, azylové domy pro jednotlivce i rodiny, charitativní domovy pro seniory, stacionáře pro handicapované či nemocné Alzheimerovou chorobou, ale také ošetrovatelské a jiné terénní služby pro lidi v obtížné životní situaci.

V plzeňské diecézi bylo před Tříkrálovou sbírkou schváleno přes

50 záměrů takové pomoci. Více na <https://www.dchp.cz/kdo-jsme/trikralova-sbirka/>.

Ještě jednou bych chtěla všem navštíveným poděkovat za milé přijetí a ochotu přispět do Tříkrálové sbírky. Pro děti bylo koledování velkým zážitkem.

Za MŠ Kozojedy Mgr. Slavěna Razýmová



Včelaři obnovili tradici

Letošní rok začal až do poloviny ledna na zimní období nezvykle teplými dny. Obyvatelky úlů to poznaly a z jinak těsně semknutého společenství, kde jedna hřeje druhou, se podívaly ven pro potěchu z paprsků zářivého sluníčka.



Foto: M. Moulisová a A. Urbanová při pečení

Časná vnitřní síla k novému životu našich nejvýkonnějších opylovatelk inspirovala i jejich pečovatelské. Ti, i když v teple, si vzpomněli na přetřeznou řadu každoročních společenských událostí, a to následkem období pandemie.



Foto: A. Urbanová, M. Štěrbová a jejich výrobky.

V roce 2020 jako poslední povolenou akci v Kozojedském Kulturním domu zorganizovali včelařský ples. S velkým štěstím tenkrát nepřišla nazmar krásná díla obětavých perníkářek, která následně mohla být vystavena jako ceny tomboly, a to těsně před zákazem shromažďování z důvodu zabránění živelného šíření nákazy koronavirem.

Padlo odvážné rozhodnutí nezůstat u vzpomínek a navrátit tradici v podobě 52. včelařského plesu. Spolkový osvětový a hlavně obětavý člen Radek Beran prohodil přípravu na Obecním úřadu a zorganizoval pečení medových perníků včetně jejich zdobení.



Foto: Tombola 52. včelařského plesu.

Ivana Beranová vytvořila lehce působivý zvací plakát na vývěsní plochy. Jednotliví členové včelařského spolku se z role chovatelů hmyzu přeladili do role nadšených připravovatelů budoucího kulturního zážitku.



Foto: Šťastný výherce 1. ceny (M. Červený)

Obrázky ze školní kuchyně dokazují široké zapojení bohaté tvůrčí invence přítomných paní a slečen. Tato práce, tak trochu méně viditelná, je nesmírně důležitá pro úspěch celé akce z materiálního i duchovního pohledu.

Opět je třeba vyslovit vysoké uznání všem perníkářkám za nápady a hlavně za krásné barevné provedení výrobků. V den plesu tedy 25. února 2023 všechny perníky dostaly místo na výstavní tabuli nebo blízko ní společně s ostatními předměty tomboly.

První cena se nedala přehlédnout. Měla podobu hradu s nádvořím, obranou zdí s cimbuřím, jako symbol křesťanského území u vrat stála kaplička s křížem a z věže stejně jako z česna úlu hlídaly svoje území včely strážkyně.

Zvukovou kulisu bálu vytvářelo úspěšně opět hudební těleso Václava Žakovce až do třetí hodiny ranní. Včelaři děkují všem návštěvníkům za účast a za příspěví k příjemnému průběhu plesu. Také Obecnímu úřadu v Kozojedech patří poděkování za vstřícný přístup v průběhu organizování akce.

Včelařský ples v Kozojedech s pořadovým číslem 52 je minulostí, ať spěje k úspěchu a slávě jeho nástupce s číslem 53.

B. Pipla

Jako každý rok se lyžařský kurz uskutečnil v Železně Rudě na Samotách. Penzion s restaurací, půjčovna, svah se třemi vleky, vše na jednom místě. Před příjezdem 27. února nám nasněžilo, po celý týden nádherně svítilo sluníčko, co víc si přát. V letošním roce jsme pro velký zájem museli upřednostnit žáky 6. a 7. třídy, kteří se rozdělili do skupiny lyžařů a snowboardistů.

Pod vedením mladých instruktorů se postupně naučili všichni vyjet lanovkou a sjíždět svah v obloučcích. Zdatnější a zkušenější pomáhali začátečníkům. Každý večer si děti z jednotlivých pokojů připravily pro ostatní hry a vědomostní soutěže. Překvapovali nás svou kreativitou a znalostmi.

Po celý týden probíhalo pro zpestření bodování výcviku, pokroku modifikovaných oblouků, slalomu, výsledků v soutěžním klání, sbíraly se bodíky za úklid i empatické chování. Celkovým vítězem se stala Běla Havlíčková. Nejdůležitější ale bylo, že jsme si to všichni užili.

Eva Doležalová





Informace obecního úřadu Kozojedy

Tabulka produkce tříděných složek odpadu - obec Kozojedy

	r. 2017/tuny	r. 2018/tuny	r. 2019/tuny	r. 2020/tuny	r.2021/tuny	r. 2022/tuny
Papírové a lepenkové obaly	9,20	9,60	-	-	-	-
Papír a lepenka č. 200101 O	-	-	12,05	12,89	12,29	13,10
Plastové obaly	10,23	10,44	-	-	-	-
Plasty č. 200139 O	-	-	12,12	11,13	11,93	11,30
Kompozitní obaly č.150105 O	0,16	0,14	0,03	0,10	0,08	-
Skleněné obaly	14,33	13,30	-	-	-	-
Sklo č. 200102 O	-	1,11	16,35	16,11	17,29	15,69
Obaly obsah. Zbytky nebezp. látek č. 150110 N	0,7	0,20	0,80	0,29	0,01	-
Pneumatiky č. 160103 O	3,59	2,04	2,08	1,98	2,36	0,63
Železo a ocel č. 170405 O	4,77	4,90	5,56	4,50	2,40	-
Stavební materiály obsah. azbest č. 170605 N	0,56	0,85	0,94	0,39	1,94	3,30
Barvy, tiskař. barvy, lepidla a pryskyřice obsah. nebezp. látky č. 200127 N	0,41	0,36	1,03	0,54	0,29	0,28
Vyřazené el. a elektro. zařízení č. 200136 O	0,92	0,46	2,51	2,66	1,52	1,46
Dřevo neuvedené pod č. 200137, č. 200138 O	20,42	-	-	40,74	56,46	47,38
Kovy č. 200140 O	0,84	-	-	0,92	3,56	4,35
Biologicky rozložitelný odpad č. 200201 O	79,63	85,48	122,89	74,17	97,12	83,19
Směsný komunální odpad č. 200301 O	170,13	149	163,53	197,47	187,77	174,69
Objemný odpad č. 200307 O	31,13	32,10	33,32	34,33	36,68	29,79
Jedlý olej a tuk č. 200125 O	-	-	0,05	0,28	0,26	0,25
Směsy nebo odd. frakce betonu, cihel, tašek a keram.výrobků neuvedených pod č. 170106, č.170107 O	-	-	-	1,42	3,14	-
Olej a tuk neuvedený pod. č. 200125, č. 200126 N	-	-	-	0,52	0,05	0,05
Oděvy č. 200110 O	-	-	-	-	1,03	1,75
Směsné staveb. a demol. odpady neuvedené pod č. 170901-170903, č. 170904	-	-	-	-	-	4,52
Kyseliny č. 200114	-	-	-	-	-	0,001

Přečtěte a zamyslete se

Stále produkujeme vysoký podíl směsného komunálního odpadu. Ve směsném komunálním odpadu můžeme nalézt ještě velké množství recyklovatelných složek!!!

Zlepšením separace recyklovatelných složek můžeme snížit produkci směsného komunálního odpadu a snížit naše náklady na odstraňování směsného komunálního odpadu. Děkujeme za spolupráci.

Je mnohem jednodušší vyseparovat recyklovatelné složky na počátku – v domácnosti, než roztřídit směsný odpad po vysypání z popelářského auta a získávat z něj recyklovatelné složky. **ÓÚ**

SOVZ VELKOOBJEMOVÉHO ODPADU JARO 2023

kontejnery na svoz velkoobjemového odpadu budou přistaveny do obcí Kozojedy (u KD a prodejny COOP) a Lednice v pátek 12. května 2023 a odvezeny budou v pondělí 15. května 2023 a do obcí Borek, Břízsko a Robčice budou přistaveny v pátek 19. května 2023 a odvezeny budou v pondělí 22. května 2023

PATŘÍ SEM:

starý nábytek (křesla, židle, skříně, váleudy)
podlahové krytiny (koberce, linolea)
sanitární keramika (umyvadla, vany, toalety)
staré lyže, kola, velká zrcadla, matrace apod.

POZOR – nepatří sem

veškerý nebezpečný odpad (lednice, televizory, počítačové monitory, zářivky a výbojky, autobaterie, zbytky barev, zářivky,...)
tříděný odpad (papír, sklo, plasty, železo)
kompostovatelný odpad (tráva, listí,...)
uhynulá domácí zvířata (ty patří do kafilérní stanice)
běžný komunální odpad
stavební suť a kameny (střešní krytiny, dlažba apod.)

Svoz nebezpečného odpadu a elektroodpadu je opět plánován na jarní a podzimní měsíce.

Přesné termíny zatím nejsou známy, sledujte úřední vývěsku nebo webové stránky obce.

Vítání občánků 2023



V neděli 12. března 2023 se po roce uskutečnil slavnostní obřad „Vítání dětí do života“. Poté, co paní starostka krátkým proslovem přivítala do života narozené občánky, se rodiče podepsali do pamětní knihy, obdrželi drobný finanční dar, maminky květinu a děti dárečky. Slavnostní obřad doplnily krásným programem děti ze základní školy, připraveným pod vedením paní učitelky Oliveriusové. Přivítání byli – Andrea Němcová, Václav Němec, Filip Soukup a dvojčata Jakub a Sebastian Falcovi, všichni z Kozojed. Všem přejeme touto cestou ještě jednou hodně štěstí, zdraví a lásky.

OÚ

Recitační soutěže

Již tradicí na naší škole se stala příprava a účast žáků v recitačních soutěžích. Od školního kola přes okresní, krajské kolo až do celostátní přehlídky. Přibližně 30 žáků se připravovalo nyní ke školnímu klání.

Všichni nenašli nakonec odvahu vystoupit, ale z každé kategorie postupují dva nejúspěšnější recitátoři do okresního kola, které se poprvé koná 14. 3. 2023 v knihovně v Kralovicích.

Držet palce budeme těmto postupujícím žákům: Astrid Glierové, Oleksandře Hodunko, Kryštofu Urbanovi, Žanetě Havlové, Antonínu Štěrbovi, Dominiku Peterkovi, Elišce Havlové, Běle Havličkové, Natálii Soukupové a Patricii Hodkové.

Eva Doležalová

Předpokládané kulturně-společenské akce 2023

- 7. 4. Odyssea KD, 20.00
- 22. 4. SDH Kozojedy – námětové cvičení
- 11. 5. Besídka MŠ ke dni matek, KD 17.00
- 26. 5. Valná hromada ZS a.s., KD
- 27. 5. Krašovský vodník 14.00 – 22.00 (na hradě Krašově)
- 6. 6. Umělecké odpoledne ZŠ, KD 16.00
- 17. 6. XI. Ročník soutěže „O zlatý klásek“+ dětský den, Lednice
- 6. - 8. 7. Kozojedské kulturní léto, u KD
- 15. 7. Lednice fest, Lednice
- 15. 7. Robčice - Straw Hat, hospůdka U Horů 18.00
- 22. 7. Robčice – Žákovec, hospůdka U Horů 15.00
- 22. 7. Turnaj v malé kopané + Sifon - hřiště TJ Sokol
- 26. 8. Nohejbal – hřiště TJ Sokol
- 1. 9. Přednáška JUDr. V. Hora ZŠ, odhalení pamětní desky na budově ZŠ čp. 37
- 16. 9. Pochod – okolí Kozojed
- 21. 10. Divadlo Osada Horní Bříza „Černá komedie“, KD
- 18. 11. Slavnostní vyhlášení „Mistrů ČR v Enduru“, KD
- 24. 11. Kozojedská čtyřka a hosté – KD pohostinství 20.00
- 24. 11. Rozsvícení vánočního stromu Kozojedy 17.00
- 25. 11. Rozsvícení vánočního stromu Robčice 17.00
- 9. 12. Poslední leč 19.00

Prosinec - Adventní koncert

Jarní stezka



I toto jaro si pro Vás MŠ Kozojedy připravila Jarní stezku, kterou můžete absolvovat od 21. 3. do Velikonočního pondělí 10. 4. 2023. Hrací karta bude k dispozici na webových stránkách ZŠ a MŠ nebo k vyzvednutí na OÚ či v Jednotě COOP. Start Jarní stezky je od budovy MŠ. Dále se jde po vyznačené trase dlouhé cca 2 km, (trasa není vhodná pro kočárky).

Muzikál Okno mé lásky

V sobotu 11. února 2023 se uskutečnil další výlet za kulturou. Tentokrát se obec Kozojedy a Liblín spojily a zařídily za zvýhodněnou cenu lístky na nový muzikál pražského divadla Broadway.

V tomto představení jsme slyšeli spoustu hitů rockové kapely Petra Jandy – Olympicu, např. Okno mé lásky, Agáta, Šrámy lásky a další. V hlavní

roli dospívajícího mladíka se nám představil Milan Peroutka, jehož postava Davida Stránského dostala od života pěkně naloženo (otce vůbec nepoznal, jeho matka se zabila skokem z okna, zapletl se s partou sprejerů do různých průšvihů...).

Dále v představení působili Josef Vojtek, Ivana Jirešová, Nelly Řehořová, Sharlota, Veronika Žilková nebo Bořek Slezáček. Všichni předvedli skvělý herecký výkon a myslím, že potěšena odcházela jak mladší, tak starší generace. Děkuji oběma obcím za organizaci.